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Limbažos

SAISTOŠIE NOTEIKUMI

2010.gada 22.jūlijā
Nr.33

Apstiprināti ar
Limbažu novada domes
22.07.2010. sēdes lēmumu
(protokols Nr.14, 7.§)
Grozījumi izdarīti ar 

Limbažu novada pašvaldības 27.01.2011.

saistošajiem noteikumiem  Nr.1, kas apstiprināti 28.04.2011.,
Limbažu novada pašvaldības 26.05.2011. saistošajiem noteikumiem Nr.16,
Limbažu novada domes 31.10.2013. saistošajiem noteikumiem Nr.32

un Limbažu novada domes 28.07.2016. saistošajiem noteikumiem Nr.22

LIMBAŽU LIELEZERA ŪDENSTILPES UN PIEKRASTES ZONAS UZTURĒŠANAS KĀRTĪBAS NOTEIKUMI

Izdoti saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 

15.panta pirmās daļas 3.punktu un 

43.panta pirmās daļas 2. un 4.punktu
(grozījumi izdarīti ar Limbažu novada domes 28.07.2016. saistošajiem noteikumiem Nr.22)

1. Noteikumos lietotie termini

Limbažu novada pašvaldības saistošajos noteikumos „Limbažu Lielezera ūdenstilpes un piekrastes zonas uzturēšanas kārtības noteikumi”, turpmāk tekstā – Noteikumi, lietoto terminu skaidrojums: 

1.1. 
Noteikumu pārkāpums – prettiesiska, vainojama (ar nodomu vai aiz neuzmanības izdarīta) darbība vai bezdarbība, par kuru Noteikumos ir paredzēta administratīvā atbildība;

1.2. 
Noteikumu pārkāpējs – persona, kura ar nodomu, aiz neuzmanības vai nolaidības izdara darbības, ko aizliedz Noteikumi, vai persona, kura ar nodomu, aiz neuzmanības vai nolaidības nav veikusi tai uzliktos pienākumus;

1.3. 
Piekrastes zona –10 m plata tauvas josla ap Limbažu Lielezeru un gar  Donaviņu;

1.4. 
Donaviņa – caurtece, kas savieno Limbažu Lielezeru un Dūņezeru;

1.5. 
Melnie krasti – ezera teritorija Limbažu Lielezera Ziemeļu daļā (saskaņā ar Noteikumiem pievienoto karti);

1.6. 
Pludmale – ezera teritorija Lielezera Ziemeļaustrumu daļā, kur izveidota peldētava (saskaņā ar Noteikumiem pievienoto karti);

1.7. 
Pludmales darba laiks - vasaras periods no 15.maija līdz 15.septembrim, katru dienu no plkst. 900 līdz plkst. 2100.

1.8. 
Airēšanas trase – ar bojām iezīmēta ezera teritorija Limbažu Lielezera Austrumu krastā (saskaņā ar Noteikumiem pievienoto karti);

1.9. 
Kuģošanas līdzeklis – inženiertehniska ierīce, kas konstruktīvi paredzēta izmantošanai uz ūdens.

1.10. 
Motorlaiva - ūdenssportam un izklaidei paredzēts kuģošanas līdzeklis bez klāja un atsevišķām, no ūdens aizsargātām telpām cilvēkiem, ar mehānisko dzinēju, kura jauda ir lielāka par 3,7 kW un  garums ir lielāks par 2,5 metriem

1.11.
Kuteris - ūdenssportam un izklaidei paredzēts kuģošanas līdzeklis ar klāju un atsevišķām, no ūdens aizsargātām telpām cilvēkiem, ar mehānisko dzinēju, kura garums ir lielāks par 2,5m; 

1.12. 
Airu laiva - kuģošanas līdzeklis, kas paredzēts braukšanai, izmantojot airi (airus) vai motoru, kura jauda nepārsniedz 3,7 kW, neatkarīgi no garuma.

1.13.
Ūdensmotocikls - kuģošanas līdzeklis ar mehānisko dzinēju, kurš paredzēts braukšanai, vadītājam vai vadītājam un vienam vai vairākiem pasažieriem sēžot vai stāvot uz tā.
1.14. 
Peldošā māja – pārvietojamā, peldošā drēbju žāvētava .

2.Vispārīgie jautājumi

2.1. 
Noteikumi, tiek ievesti, lai Limbažu Lielezera ūdenstilpes un piekrastes zonā, kas atrodas Limbažu novada administratīvajā teritorijā, nodrošinātu sabiedrisko kārtību, uzturētu sanitāro tīrību un nodrošinātu Limbažu Lielezera ūdenstilpes un piekrastes zonas dabas vērtību un ekoloģiskās sistēmas aizsardzību un saglabāšanu, kā arī nodrošināt personu drošu pārvietošanos ar kuģošanas līdzekļiem ūdenstilpē un drošību publiskās atpūtas vietās pie ūdenstilpes.

2.2. 
Noteikumi ir saistoši visām personām, kuras uzturas Limbažu Lielezera ūdenstilpes un piekrastes zonā. Personas, kuras pārkāpj Noteikumus, ir saucamas pie administratīvās atbildības Noteikumos paredzētajā kārtībā un apmēros, ja par viņu izdarīto pārkāpumu nav paredzēta administratīvā atbildība Latvijas Republikas Administratīvo pārkāpumu kodeksā.

3. Limbažu Lielezera ūdenstilpes un piekrastes zonas  kārtības noteikumi

3.1. 
Limbažu Lielezera ūdenstilpes un piekrastes zonā apmeklētājiem:

3.1.1. 
pienākums ievērot glābšanas  dienesta darbinieku norādījumus;

3.1.2. 
aizliegts peldēties apreibinošo vielu ietekmē;

3.1.3. 
aizliegts peldēties bērniem līdz 12 gadu vecumam bez pieaugušo klātbūtnes;

3.1.4. 
aizliegts peldēties, ja izvietota informācijas zīme „peldēties aizliegts”;

3.1.5. 
pienākums ievērot sabiedrisko kārtību un drošību;

3.1.6. 
aizliegts teritoriju piegružot ar sadzīves atkritumiem;

3.1.7. 
aizliegts bojāt bojas, pārģērbšanās kabīnes, soliņus, gājēju laipas, žogus, rotaļu iekārtas, informatīvās norādes, atkritumu urnas, skatu torņus un jebkuru citu inventāru;

3.1.8. 
aizliegts ūdenī un piekrastes zonā lietot jebkādus ķīmiskus mazgāšanas līdzekļus;

3.1.9. 
aizliegts lauzt koku vai krūmu zarus, plūkt lapas, ziedus, augļus, bojāt koku un krūmu mizu;

3.1.10. jebkuru publisko pasākumu organizēšanai jāsaņem pašvaldības rakstiska atļauja un to norises laiks jāsaskaņo ar apsaimniekotāju –pašvaldības aģentūru “Alda”;

3.1.11. pludmales teritorijā aizliegts ienest jebkāda veida stikla taras izstrādājumus;

3.1.12.
pludmales teritorijā aizliegts atrasties ar suņiem un citiem mājdzīvniekiem un tos peldināt;

3.1.13. pludmales teritorijā aizliegts smēķēt;

3.1.14.
pludmales teritorijā nav atļauta naktsmītņu ierīkošana, telšu celšana, ugunskuru kurināšana izņemot gadījumus, kad saņemta Limbažu novada pašvaldības atļauja;

3.1.15.
pludmales teritorijā aizliegts iebraukt ar mehanizētajiem transportlīdzekļiem (automašīnām, motocikliem, mopēdiem, motorolleriem u.c.), izņemot specializētos transportlīdzekļus pludmales apsaimniekošanai, operatīvos transportlīdzekļus un transporta līdzekļus, kuriem Limbažu novada pašvaldībā izsniegta attiecīga iebraukšanas atļauja;

3.1.16. lēkt ūdenī atļauts vienīgi no pludmales laipām un Peldošās mājas terases.

3.2. 
Limbažu Lielezerā atļauts izmantot kuģošanas līdzekļus, kas aprīkoti ar mehānisko dzinēju (t.sk. ūdensmotocikli, motorlaivas, kuteri).

(grozījumi izdarīti ar Limbažu novada pašvaldības 27.01.2011. saistošajiem noteikumiem Nr.1, kas apstiprināti 28.04.2011.) 
3.3. 
Limbažu Lielezerā aizliegts izmantot kuģošanas līdzekļus (izņemot sabiedrības ar ierobežotu atbildību „Olimpiskais centrs „Limbaži” un Limbažu un Salacgrīvas novadu sporta skolas sporta airu laivas), kas nav reģistrēti Ceļu satiksmes drošības direkcijā (CSDD), saskaņā ar Ministru kabineta 2008.gada 25.martā noteikumu Nr.213 „Ceļu satiksmes drošības direkcijā reģistrējamo kuģošanas līdzekļu reģistrācijas kārtība”.
(grozījumi izdarīti ar Limbažu novada pašvaldības 27.01.2011. saistošajiem noteikumiem Nr.1, kas apstiprināti 28.04.2011., un Limbažu novada pašvaldības 26.05.2011. saistošajiem noteikumiem Nr.16) 
3.3.1 
Kuģošanas līdzekļus, kas aprīkoti ar mehānisko dzinēju, kura jauda ir lielāka par 3,7 kW atļauts izmantot kuģošanai Limbažu Lielezera daļā uz dienvidiem no iezīmētās airēšanas trases, nebraucot tuvāk par 100 m airēšanas trasei un ezera krasta līnijai, izņemot gadījumos, kad kuģošanas līdzeklis tiek nolaists ūdenī izmantojot speciāli tam izbūvētās vai iekārtotās vietas un nokļūst līdz kuģošanai paredzētajai vietai, ievērojot LR spēkā esošo normatīvo aktu prasības.

(grozījumi izdarīti ar Limbažu novada pašvaldības 27.01.2011. saistošajiem noteikumiem Nr.1, kas apstiprināti 28.04.2011.) 
3.3.2 
Kuģošanas līdzekļus, kas aprīkoti ar mehānisko dzinēju, kura jauda ir lielāka par 3,7 kW atļauts izmantot kuģošanai Limbažu Lielezerā, šo noteikumu 3.3.1 punktā norādītajā teritorijā no 1.jūnija līdz 1.oktobrim pirmdienās, otrdienās, ceturtdienās, piektdienās no plkst.12.00 līdz plkst.19.00 un trešdienās, svētdienās no plkst.10.00 līdz plkst.22.00.

(grozījumi izdarīti ar Limbažu novada pašvaldības 27.01.2011. saistošajiem noteikumiem Nr.1, kas apstiprināti 28.04.2011.) 
3.3.3 
Kuģošanas līdzekļus, kas aprīkoti ar mehānisko dzinēju, kura jauda ir lielāka par 3,7 kW aizliegts izmantot Latvijas Republikas un starptautisko sacensību smaiļošanā un kanoe airēšanā laikā.
(grozījumi izdarīti ar Limbažu novada pašvaldības 27.01.2011. saistošajiem noteikumiem Nr.1, kas apstiprināti 28.04.2011.) 
3.4. 
Limbažu Lielezerā makšķerēt atļauts personām, kuras iegādājušās makšķerēšanas kartes, ievērojot Ministru kabineta 2003.gada 14.oktobra noteikumos Nr.574 „Licencētās amatierzvejas – makšķerēšanas – kārtība” un pašvaldības aģentūras „Alda” makšķerēšanas licenci, saskaņā ar pašvaldības saistošajiem noteikumiem „Par licencēto makšķerēšanu Limbažu Lielezerā”.
3.5. 
Noteikumu 3.3.1, 3.3.2, un 3.3.3 punktā noteiktie ierobežojumi nav attiecināmi uz:
3.5.1.

pašvaldības aģentūras „ALDA”, sabiedrības ar ierobežotu atbildību „Olimpiskais centrs „Limbaži””, Limbažu un Salacgrīvas novadu sporta skolas, zivju resursu uzraudzības un glābšanas dienestu kuģošanas līdzekļiem, ja šie kuģošanas līdzekļi tiek izmantoti minēto institūciju tiešo pienākumu veikšanai;

3.5.2.

kuģošanas līdzekļiem, kuri tiek izmantoti pašvaldības organizēto vai sadarbībā ar pašvaldību organizēto publisko pasākumu laikā, ja saņemta pašvaldības izpilddirektora atļauja kuģošanas līdzekļa izmantošanai.

(grozījumi izdarīti ar Limbažu novada pašvaldības 26.05.2011. saistošajiem noteikumiem Nr.16 un Limbažu novada domes 28.07.2016. saistošajiem noteikumiem Nr.22) 
4.Sevišķie noteikumi

4.1. 
Par Noteikumu 3.1.2., 3.1.4., 3.1.5., 3.1.6., 3.1.7., 3.1.8., 3.1.9., 3.1.12., 3.1.14. un 3.1.15. punktā paredzēto normu pārkāpšanu  – atbildība noteikta Limbažu novada pašvaldības saistošajos noteikumos Nr.20 “Limbažu novada sabiedriskās kārtības noteikumi”.

4.2. 
Par Noteikumu 3.1.1., 3.1.3., 3.1.10., 3.1.11.un 3.1.16.punktā paredzēto normu pārkāpšanu  – izsaka brīdinājumu vai uzliek naudas sodu līdz 45 euro.
(grozījumi izdarīti ar Limbažu novada domes 31.10.2013. saistošajiem noteikumiem Nr.32) 
4.3. 
Par Noteikumu 3.3., 3.3.1 3.3.2, 3.3.3 un 3.4. punktā noteikto normu pārkāpšanu – vainīgo personu sauc pie atbildības Latvijas Republikas Administratīvo pārkāpumu kodeksā noteiktajā kārtībā.

(grozījumi izdarīti ar Limbažu novada pašvaldības 27.01.2011. saistošajiem noteikumiem Nr.1, kas apstiprināti 28.04.2011.) 
5. Amatpersonas, kuras ir tiesīgas sastādīt administratīvā pārkāpuma protokolus

Amatpersonas, kuras ir tiesīgas sastādīt administratīvā pārkāpuma protokolus par Noteikumu pārkāpšanu:

5.1. 
Limbažu novada pašvaldības policijas amatpersonas;

5.2. 
Limbažu novada pašvaldības aģentūras “ALDA” pilnvarotās amatpersonas;

5.3. 
Limbažu novada pašvaldības izpilddirektors;

5.4. 
Limbažu novada domes deputāti;

5.5. 
Reģionālās Vides pārvaldes inspektori;

5.6. 
Valsts policijas amatpersonas.

6. Atbildība par Noteikumu neievērošanu

6.1. 
Par Noteikumu neievērošanu un pārkāpumu izdarīšanu, personai var piemērot brīdinājumu vai naudas sodu, bet ja izdarītais administratīvais pārkāpums ir maznozīmīgs, institūcija (amatpersona), kas pilnvarota sastādīt administratīvā pārkāpuma protokolu, var nesastādīt protokolu, bet izteikt mutvārdu aizrādījumu.

6.2. 
Noteikumos noteiktā administratīvā soda uzlikšana neatbrīvo Noteikumu pārkāpēju no šo Noteikumu pildīšanas, pārkāpuma novēršanas un pārkāpuma rezultātā nodarīto materiālo zaudējumu atlīdzināšanas saskaņā ar Latvijas Republikā  spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem.

6.3. 
Ja persona pēc administratīvā soda uzlikšanas turpina Noteikumos minēto darbību, par kuru noteikta administratīvā soda piemērošana, Noteikumu pārkāpējam administratīvais sods var tikt piemērots atkārtoti.

6.4. 
Administratīvā pārkāpuma lietas par Noteikumu pārkāpumiem, izņemot gadījumus, kad administratīvais sods tiek piemērots pārkāpuma izdarīšanas vietā, izskata un lēmumus pieņem Pašvaldības Administratīvā komisija.

6.5. Pārkāpuma izdarīšanas vietā bez administratīvā pārkāpuma protokola sastādīšanas, izsniedzot Noteikumu pārkāpējam noteikta parauga kvīti, Noteikumu 5.punktā noteiktās amatpersonas ir tiesīgas uzlikt naudas sodu nepārsniedzot 30,00 euro, ja Noteikumu pārkāpējs to neapstrīd. Ja Noteikumu pārkāpējs apstrīd viņam uzlikto naudas sodu vai pārkāpums paredz naudas sodu, kas pārsniedz uz vietas iekasējamā naudas soda apjomu, tad attiecīgā amatpersona sastāda administratīvā pārkāpuma protokolu par izdarīto Noteikumu pārkāpumu un nosūta to izskatīšanai Pašvaldības Administratīvajai komisijai.

(grozījumi izdarīti ar Limbažu novada domes 31.10.2013. saistošajiem noteikumiem Nr.32) 
6.6. 
Ja Noteikumu pārkāpumu izdarījusi persona, kura nav sasniegusi Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksa 12.pantā noteikto vecumu, ar kuru iestājas administratīvā atbildība, pie administratīvās atbildības Latvijas Republikas normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā saucami šīs personas vecāki vai personas, kas viņus aizstāj. 

6.7. 
Par Noteikumu 3.2. un 3.3. punktu pārkāpšanu tiek sodīti kuģošanas līdzekļu īpašnieki vai vadītāji.

7. Par Noteikumu pārkāpšanu iekasētā soda nauda

Par Noteikumu pārkāpšanu iekasētā soda nauda tiek ieskaitīta Limbažu novada pašvaldības budžetā.

8. Lēmuma par administratīvā soda uzlikšanu pārsūdzēšana

Pašvaldības Administratīvās komisijas lēmumu var pārsūdzēt (apstrīdēt) Administratīvajā rajona tiesā, normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā un termiņos.

9.Nobeiguma noteikumi.

9.1. 
Saistošie noteikumi publicējami laikrakstā „Limbažu Novada Ziņas” un tie stājas spēkā likuma „Par pašvaldībām” 45. panta noteiktajā kārtībā.

9.2. 
Ar šo noteikumu spēkā stāšanas dienu spēku zaudē Limbažu pilsētas domes 2005.gada 24.augusta saistošie noteikumi Nr.​​​​​​9 „Limbažu Lielezera ūdenstilpnes un piekrastes zonas uzturēšanas kārtības noteikumi”, kas apstiprināti ar Limbažu pilsētas domes 2005.gada 24.augusta lēmumu (prot.Nr.13, 12.§, 1.p.)

Limbažu novada pašvaldības 

domes priekšsēdētāja 1.vietnieks  
G.Rožkalns
